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駿
府
の
伝
統
工
芸
品
の
魅
力
を

存
分
に
味
わ
え
る
、国
内
最
大
級
の

体
験
型
施
設
が「
駿
府
の
工
房 

匠

宿
」。
昨
年
5
月
、約
20
年
ぶ
り
と

な
る
リ
ニ
ュ
ー
ア
ル
に
よ
り
、〝
体
験

す
る
〞だ
け
で
な
く
様
々
な〝
楽
し

み
〞に
出
会
え
る
ス
ポ
ッ
ト
と
し
て

注
目
を
集
め
て
い
ま
す
。本
格
的
な

カ
フ
ェ
や
作
品
を
購
入
で
き
る

ギ
ャ
ラ
リ
ー
も
あ
り
、１
日
楽
し
め

る
と
幅
広
い
世
代
か
ら
人
気
で
す
。

予
約
な
し
で
も
気
軽
に
伝
統
工
芸

の
体
験
が
で
き
、多
く
の
作
品
は
当

日
持
ち
帰
れ
る
の
も
魅
力
。
気
軽

に
や
っ
て
み
た
こ
と
が
、生
涯
の
趣
味

に
つ
な
が
る
人
も
い
る
そ
う
で
す
。

普
段
は
ち
ょ
っ
と
縁
遠
か
っ
た
伝
統

工
芸
に
触
れ
る
こ
と
は
、静
岡
だ
け

で
な
く
日
本
文
化
を
見
つ
め
直
す
絶

好
の
機
会
に
も
な
り
そ
う
で
す
。

エントランスや体験工房などの建物に囲まれた中庭。視界が広がったことで、周辺の自然を感じられる清 し々い景観に。回廊は屋根
付きなので雨の日でも快適に楽しめる。

技を駆使して、ひごを一本一本組み、作品を
完成させる駿河竹千筋細工。そのひご作り
の実演も見られる。静岡は丸ひごが特徴で、
細いものは直径0.8ミリ。

「匠宿伝統工芸館」は、静岡の伝統工芸や
地場産品を中心に、クリエイティブなものづく
りを感じられる空間。映像も使った展示構成
で、様 な々企画展が催されている。

工芸館の入口通路に展示された「駿河羽
子板」は、歌川広重の「東海道五十三次」
を基に製作されたもので圧巻。

地元の名店の味を引き継いだ蓬きんつばの
お店「蓬きんつば ときや」がこの春オープン。
焼きたてのおいしさは格別。

各工房を担当する職人から指導を受けなが
ら、お好みのプログラムを体験できる。工房
「竹と染」で駿河和染の指導に当たる鷲巣
恭一郎氏は、お茶染めの第一人者。



　
新
し
く
な
っ
た「
匠
宿
」の
最
大
の

魅
力
は
、駿
河
竹
千
筋
細
工・
和
染
・

木
工・
漆
・
陶
芸
の
各
工
房
で
、第
一
線

で
活
躍
す
る
職
人
の
作
品
づ
く
り
の

様
子
が
見
ら
れ
る
こ
と
。体
験
プ
ロ

グ
ラ
ム
も
豊
富
に
用
意
さ
れ
、職
人

か
ら
手
解
き
が
受
け
ら
れ
る
ワ
ン

ラ
ン
ク
上
の
体
験
が
待
っ
て
い
ま
す
。

静
岡
の
伝
統
工
芸
か
ら
デ
ザ
イ
ン
や

ア
ー
ト
ま
で
、新
た
な
魅
力
を
発
掘
・

発
信
し
て
い
る「
匠
宿
伝
統
工
芸

館
」も
、見
ど
こ
ろ
多
彩
な
の
で
お
見

逃
し
な
く
。〝
歴
史
と
未
来
を
結
ぶ

場
所
〞と
し
て
進
化
を
続
け
る
匠
宿

で
は
、静
岡
醸
造
に
よ
る
地
ビ
ー
ル
の

製
造
も
始
ま
り
ま
す
。あ
な
た
の
五

感
で
ぜ
ひ
楽
し
ん
で
み
て
く
だ
さ
い
。
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取材協力
駿府の工房 匠宿
営業宣伝課 課長
杉山 浩太さん　

▶県内外で活躍する職人が各工房の工房長に
▶体験メニューが豊富になり、職人の指導も受けられる
▶本格的なカフェやギャラリー、展覧会等の企画も充実
▶駐車場が無料になり訪れやすい

館内には駿河竹千筋細工によるペンダントライトなど工芸作
品が随所に活かされている。現代のライフスタイルに取り入
れたくなる「伝統×モダン」な設えも見どころの一つ。

「竹と染」「木と漆」「火と土」の3つの体験工房があり、駿河
竹千筋細工・和染・木工・漆・陶芸から好きな体験メニューを
選べる。

静岡の伝統工芸品だけでなく全国から工芸品を集めたギャ
ラリー。普段使いできる生活工芸品から、作家モノの逸品ま
で揃い購入も可能。見るだけでも楽しめる。

工房「火と土」で陶芸の電動ろくろ体験。工房長を
務める陶芸家・前田直紀氏の技を間近に見るチャン
スも。板の上で形づくる「手びねり」体験もあり。

体験の合間にカフェで一息。「HACHI & MITSU」
はランチも人気。イタリアン出身のシェフが監修した本
格料理が味わえる。テラス席もあり、
天気の良い日は開放感も抜群。

「静岡の伝統工芸や文化を
知っていただく“入口”の施設として、
皆様に喜んでいただける企画などを仕掛けていきます。
新しくなった匠宿に、ぜひお立ち寄りください」
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応募方法

2022年6月30日（当日消印有効）
●プレゼント当選者の発表は、
　賞品の発送をもって代えさせて
　いただきます。

〒422-8621
静岡市駿河区曲金三丁目8番1号
静岡県信連JA企画推進部　
『JAmp』プレゼント係

宛　　先

応募締切

郵便ハガキに①郵便番号②住所
③氏名④年齢⑤電話番号⑥希
望賞品（第１希望・第２希望）⑦本
号の感想や「こんな特集を読みた
い」というご意見を明記の上、下記
宛先までご応募ください。

見本

個人情報の
取り扱いについて

皆様からお預かりした個人情報につきましては、『ＪＡｍｐ』誌面作成の参考、
プレゼント送付に必要な範囲でのみ利用させていただきます。法的開示要請以外に、
ご本人の同意なく第三者への提供は致しません。

ご応募いただいた方の中から抽選で、
ご希望の商品をプレゼントします 。

ファイヤースターター
AMENOKAKU…1名様
柄の部分に鹿の角が使われている
「りばるつ」オリジナルの
ファイヤースターター。
※P4参照

お茶染めWashizu.
お茶で染めたマチなしポーチ…1名様
静岡の染物職人、鷲巣恭一郎氏が
手掛けた茶染めポーチ。

藍染コースター
…1名様
藍色と模様が
美しいコースター。

富士の麓の
和紅茶
…1名様
渋みが少なく、
甘みのある
静岡県産の
和紅茶。

HARUMI 
バスソルト…2名様
JAしみずと同管内
みかん生産者の共同
プロジェクト商品。

お米券2kg
…10名様

施設情報 駿府の工房 匠宿　静岡市駿河区丸子3240-1　TEL.054-256-1521
開館時間　10：00～19：00　月曜休館　〈P227台無料〉 車いす 2台貸出あり

　
若
手
や
女
性
の
活
躍
も
注

目
さ
れ
て
い
る
静
岡
の
伝
統
工

芸
の
世
界
。受
け
継
が
れ
た
伝

統
を
鑑
賞
す
る
だ
け
で
な
く
、

若
い
職
人
の
感
性
が
息
づ
く
作

品
や
、現
代
の
生
活
に
合
わ
せ

た
高
い
デ
ザ
イ
ン
性
に
も
注
目

し
、伝
統
の
新
し
い
ス
タ
イ
ル
を

感
じ
て
み
よ
う
。

　
駿
河
竹
千
筋
細
工
、和
染
、

漆
、木
工
、陶
芸
の
工
房
で
は
、

最
短
20
分
か
ら
手
軽
に
体
験
で

き
る
プ
ロ
グ
ラ
ム
が
充
実
。自
分

の
手
先
、指
先
を
動
か
し
て
、も

の
づ
く
り
に
挑
戦
す
る
ひ
と
と

き
は
、思
い
出
づ
く
り
に
も
お
す

す
め
。

　
ギ
ャ
ラ
リ
ー 

Te
to
Te
to

で
は
、静
岡
の
み
な
ら
ず
全
国

の
作
家
の
作
品
を
、目
で
見
て
、

手
で
感
じ
て
、購
入
も
で
き

る
。匠
宿
で
も
の
づ
く
り
の
楽

し
さ
に
触
れ
て
か
ら
立
ち
寄
る

と
、モ
ノ
に
対
す
る
感
じ
方
も

変
わ
っ
て
、新
た
な
発
見
が
生

ま
れ
る
は
ず
。

　
体
験
を
き
っ
か
け
に
、も
の
づ

く
り
の
楽
し
さ
に
目
覚
め
た

ら
、第
一線
で
活
躍
す
る
職
人
た

ち
が
講
師
を
務
め
る
工
芸
教
室

へ
。伝
統
の
技
を
間
近
に
見
ら
れ

る
絶
好
の
環
境
で
、作
品
づ
く

り
を
極
め
て
い
く
、生
涯
楽
し

め
る
趣
味
を
は
じ
め
よ
う
。
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川
根・徳
山
の
神
社
で
毎
年
8
月
15

日
の
夜
に
行
わ
れ
る「
鹿
ん
舞
」は
、そ

の
昔
作
物
を
荒
ら
す
鹿
な
ど
の
獣
を
追

い
払
い
、豊
作
を
祈
っ
た
こ
と
が
始
ま
り

と
伝
え
ら
れ
て
い
ま
す
。

　

現
在
、県
内
の
中
山
間
地
で
は
、野
生

動
物
に
よ
る
農
業
被
害
が
深
刻
化
し
、

そ
の
背
景
に
は
、害
獣
を
捕
獲
す
る
狩

猟
者
の
減
少
や
高
齢
化
を
は
じ
め
、森

林
の
荒
廃
、気
候
変
動
な
ど
が
指
摘
さ

れ
て
い
ま
す
。駆
除
さ
れ
た
害
獣
は
、食

肉
以
外
は
廃
棄
処
分
さ
れ
て
い
ま
し
た

が
、近
年
、命
を
無
駄
に
せ
ず
資
源
と
し

て
活
用
し
、社
会
に
循
環
さ
せ
よ
う
と

い
う
活
動
が
全
国
的
に
広
が
っ
て
い
ま

す
。利
活
用
さ
れ
た
ア
イ
テ
ム
を
購
入

す
る
こ
と
が
、農
作
物
被
害
を
減
ら
し
、

社
会
に
貢
献
す
る
こ
と
に
つ
な
が
って
い

ま
す
。

川根本町で捕獲された鹿
の角を使った火起こし道
具。名前の由来は、アマテラ
スの伝令を務めた鹿の神、
アメノカク（天迦久）。親か
ら子、孫へと代々使える一
生モノ。命に感謝する気持
ちもつなぎ伝えたい逸品。

静岡県川根本町で害獣として捕獲された鹿の角を使い、アウトドアグッズやインテリアをハンドメイドで制作。鹿の生命を無
駄にせず活用し、猟師の支援につなぐり組みとして、鹿角を使ったアイテムを開発、発信中。

長
く
愛
せ
る
モ
ノ
、

遊
び
心
の
あ
る
モ
ノ
、

限
定
品
な
ど
、

大
人
の
ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
を

豊
か
に
す
る〝
逸
品
〞を

ク
ロ
ー
ズ
ア
ッ
プ

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

取材協力　りばるつ（島田市）

　

キ
ャ
ン
プ
を
は
じ
め
ア
ウ
ト
ド
ア
が
人

気
の
今
、火
起
こ
し
の
ス
テ
ッ
プ
か
ら
ワ
イ

ル
ド
な
気
分
を
味
わ
え
る
の
が
フ
ァ
イ

ヤ
ー
ス
タ
ー
タ
ー
。「
A
M
E
N
O
K
A-

K
U
」は
、大
井
川
流
域
の
中
山
間
地
、川

根
本
町
で
害
獣
を
捕
獲
し
て
い
る
猟
師

さ
ん
の「
こ
い
つ
ら
も
命
だ
も
ん
で
」と
い

う
言
葉
に
感
化
さ
れ
た
諸
田
修
一郎
さ
ん

が
、少
し
で
も
猟
師
さ
ん
の
助
け
に
な
れ

ば
と
、廃
棄
さ
れ
る
部
位
の
有
効
活
用
を

考
え
、道
具
に
落
と
し
込
ん
だ
も
の
。鹿
の

角
を
活
か
し
た
グ
リ
ッ
プ
は
、ス
タ
イ
リ
ッ

シ
ュ
な
だ
け
で
な
く
握
り
や
す
い
の
が
特

徴
で
す
。火
花
を
出
す
際
に
擦
る
マ
グ
ネ

シ
ウ
ム
棒
の
部
分
は
長
さ
15
c
m
と
接
触

面
が
大
き
い
の
で
、簡
単
に
火
が
つ
く
と

好
評
。「
一
生
使
え
る
道
具
な
の
で
、子
や

孫
ま
で
つ
な
い
で
ほ
し
い
」と
諸
田
さ
ん
は

語
る
。そ
こ
に
は「
い
た
だ
い
た
命
を
無
駄

に
し
な
い
」と
い
う
思
い
が
込
め
ら
れ
て
い

ま
す
。

マグネシウムの棒の部分をス
トライカーで擦ることで、マグ
ネシウムの粉から火花が飛び
散り、火種に着火させる。グリ
ップが角なのでしっかり握り
やすく、弱い力でも火花が起
きやすい。

グリップ部分の角は、マグ
ネシウムの棒、ロッドをは
め込むため、深さ3cmの
穴を加工。2種類のドリル
を使い分け、直径12mm
の穴を慎重に削っていく。

レターオープナー AKERU
刃先を封筒の端に挿し入れて開封する
ペーパーナイフ。角を削り、紙やすりで
磨いた後、コーティングで仕上げる。贈り
物にもおすすめ。

逸品
ポイント

★ここで買えます！

　 オンラインショップ
https://reveroots.base.shop/

写真提供：静岡県観光協会
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　昨年12月に発表された今年度の税制改正について、次号と2回に分けてご紹介します。
今回は、住宅ローン控除の見直し、相続登記の登録免許税に関するポイントと、
民法の成年年齢引き下げに伴う相続税・贈与税への影響も併せてご説明します。

改正後改正前

制度 

ＮＩＳＡ 

適用年齢

18歳以上

適用年齢制度 

民法による成年年齢の引き下げ
（1） 成年年齢：18歳
（2） 婚姻年齢 男女とも：18歳
（3） 養親年齢：20歳
※令和４年４月１日施行

成年年齢引下げにより変わること

※上記改正は、令和４年４月１日以後に相続若しくは遺贈又は贈
与により取得する財産に係る相続税又は贈与税について適用 

※上記改正は、令和５年１月１日以後に設けられる非課税口
座について適用

直系尊属から住宅取得等資金の
贈与を受けた場合の非課税

非上場株に係る贈与税の
納税猶予制度（特例制度も同様）

直系尊属から贈与を受けた
場合の特例税率

相続時精算課税適用者の特例

相続税の未成年者控除 

相続時精算課税制度

制度 

ＮＩＳＡ 

適用年齢

20歳以上

適用年齢

1

2

制度 

直系尊属から住宅取得等資金の
贈与を受けた場合の非課税

非上場株に係る贈与税の
納税猶予制度（特例制度も同様）

直系尊属から贈与を受けた
場合の特例税率

相続時精算課税適用者の特例

相続税の未成年者控除 

相続時精算課税制度

成年年齢の引き下
げに伴い、各種税
制の適用年齢が
20歳から18歳に
引き下げになりま
した。

直系尊属からの贈与を受
けた場合の特例や住宅取
得等資金贈与の特例など
について、適用要件が20
歳から18歳に引き下げら
れました。この結果、相続
税の未成年者控除につい
ては増税となります。な
お、飲酒や喫煙については
従来どおり20歳未満は禁
止です。

相続税

所得税

1

2

相続税

所得税

●飲酒・喫煙の禁止：20歳未満
●競馬等の公営競技の禁止：20歳未満
●国民年金の被保険者資格：20歳以上

●特別代理人の選任：18歳未満
●10年パスポートの取得：18歳以上
※令和４年４月１日施行

成年年齢引下げにより変わらないこと

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

20歳未満

20歳以上

18歳未満

18歳以上
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改正後改正前

[新設]
相続登記が
義務化されます。

令和4・5・6・7年

控除率・床面積要件・
合計所得金額

一般住宅

認定住宅等

一般住宅

認定住宅等

借
入
限
度
額

控
除
期
間

2,000万円

3,000万円

10年

新築等と同様

中古住宅

13年

令和6・7年
2,000万円
4,500万円
3,500万円
3,000万円
10年

令和4・5年
3,000万円
5,000万円
4,500万円
4,000万円
13年

控除率
床面積要件
合計所得金額

新築等

一般住宅
認定住宅
ＺＥＨ水準省エネ住宅
省エネ基準適合住宅
一般住宅
認定住宅
ＺＥＨ水準省エネ住宅
省エネ基準適合住宅

借
入
限
度
額

控
除
期
間

0.7%
50㎡（40㎡）以上
2,000万円以下（注） 消費税率8％または10％以外の場合

　　 一般住宅：2,000万円
　　 認定住宅：3,000万円

4,000万円

5,000万円

控除率
床面積要件
合計所得金額

一般住宅

認定住宅

一般住宅（注）

認定住宅（注）

借
入
限
度
額

控
除
期
間

1.0%
50㎡以上

3,000万円以下

10年

特別特例取得等以外の場合

（1） 相続登記申請
所有権の登記名義人に相続開始があり、自己のために相続開始があったことを知り、かつ、その所有権を取得した
ことを知った日から、3年以内に相続登記の申請をしなければなりません。※遺贈の場合も同様 
（2） 相続人申告登記
①上記（1）の相続登記申請の義務を負う者は、所有権の登記名義人の相続が開始したこと、および自らがその相
　続人であることを、3年以内に登記官に申し出ることにより、上記（1）の相続登記の申請義務を履行したものと
　みなされます。
②上記①により相続人申告登記の申し出を行い、その後遺産分割により所有権を取得したときは、遺産分割の日
　から3年以内に、相続登記の申請をしなければなりません。
　※上記改正は、令和6年4月1日より施行されますが、施行日前の相続開始も登記申請義務が課されます。
　※正当な理由なしに、申請を怠ると10万円以下の過料に処せられます。

所有権の登記名義人の氏名・住所の変更があったときは、その変更日から2年以内に変更登記の申請をしなけれ
ばなりません。
※上記改正は、令和3年4月28日より5年以内に施行開始予定です。
※正当な理由なしに、申請を怠ると5万円以下の過料に処せられます。

住宅ローン控除
住宅ローン控除の
控除率が1.0%か
ら0.7%に変わり
ます。

住宅ローン控除については、
実際の借入金利が1.0％未
満のケースが相当数あるこ
とから、控除率が0.7％に
引き下げられました。
ただし、令和4年から住宅
ローン控除を受ける人は、
コロナ特例との関係で控
除率1.0％の人と0.7％の
人がいます。 

相続が発生した場合、原則
として3年以内に相続登記
の申請をしなければいけな
いことになりました。
仮に未分割の場合でも3年
以内に相続が開始した旨を
登記官に申し出る必要があ
ります。（令和6年4月1日
施行）

2

1

「コロナ後の新しい社会」にむけて、2022年も資産形成の計画を立てながら、
世界状況をはじめとする社会の変化に翻弄されない準備をしておくことが大切ですね。

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

住所等変更登記申請義務化

相続登記義務化

※平成26年4月1日から令和3年12月31日までの間に
　居住の用に供した場合

●合計所得金額1,000万円以下の者の床面積要件は40㎡以上
●借入金の年末残高証明書の提出が不要
●納税者は住宅ローン控除申請書を銀行等へ提出
●銀行等は一定事項を記載した調書を税務署へ提出

確定申告等の手続き
●借入金の年末残高証明書を確定申告時、年末調整時に提出 

※令和4年1月1日から令和7年12月31日までの間に
　居住の用に供した場合

※令和5年以後に居住した者が令和6年1月1日以後に行う
　確定申告及び年末調整について適用
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徳川家康公も愛した、
独特なコクと濃厚な味わい。　

　折戸なすは、家康公が駿府に在城中、
三保の折戸から献上されていた記録が
残っており、有名なことわざ「一富士、二
鷹、三茄子」のナスともいわれています。
2007年の出荷開始以来、清水区ならでは
のブランド食材として知名度を上げ、地元
の料亭などでも親しまれています。長い間
途絶えていた幻の味を復活させたのが
「JAしみず折戸なす研究会」。現在では、
毎年最盛期を迎える前に、家康公を祭る
「久能山東照宮」に初物の折戸なすを奉
納しています。
　一般的なナスより果肉が緻密で、ナスら
しいコクがある濃厚な味わいが特徴。加熱
するとトロリと柔らかくなって風味と甘味が
増すため、輪切りやクシ形に切って焼いた
り揚げたりするのもおすすめです。

折戸なす

栄養成分

徳川家康公が愛したナス。2023年の大河ドラマで注目度アップの予感！ 

■編集後記
　巻頭特集でご紹介した「駿府の工房匠宿」。リニューアルオープンから1周
年を迎えますが、遊びに行くたびに新しい施設ができていたり、楽しいイベント
が開催されていたりするので、毎回新鮮な発見があります。取材時は「蓬きん
つば ときや」のオープン直後でした。できたてのきんつばをいただき、ほっぺが
落ちそうでした。

●JAバンク静岡ホームページでは、『JAmp』最新号をはじめ、バックナンバーもご紹介しています。
　トップページよりご覧ください。

★買える時期
　6月～12月
★旬の時期
　6月～7月、10月～11月

　強い抗酸化作用があるナスニン
や、ポリフェノールの一種であるクロ
ロゲン酸

教えて！JAマイスター

今回の『JAmp』はいかがでしたか?あなたのご意見、ご感想をお聞かせください。
ハガキをお送りいただいた方の中から抽選でプレゼントをさし上げます。 
応募方法は、本誌 p3 をご覧ください。

手に入る場所

JAしみずアンテナショップきらり、
JAしみず三保営農拠点、

イオン清水店など県内スーパー。

お話を伺った方
ＪＡしみず
三保営農拠点　
望月星輝さん

JAしみずのホー
ムページに折戸
ナスを使ったレシ
ピを掲載中です！

【上手な保存方法】

【選ぶときのコツ】

低温に弱いので数日で食べきる。
２～3日なら乾いた新聞紙でくるみポリ袋に
入れて野菜室へ。

約95％が水分なので、
皮に張とツヤがあって、
皮の色が濃く、
トゲが鋭いものが新鮮。


